

北京6旬夫妇卖房环游世界

别被财富绑架了幸福

核心提示

《八十天环游地球》是19世纪法国作家凡尔纳的一部著名小说，小说的主人公英国绅士福克与朋友打赌两万英镑，要在80天内环游地球一周回到伦敦。在旅程中，他利用了各种各样的交通工具：轮船、火车、马车、游艇、商船、雪橇和大象；他穿越了红海、印度洋，横渡了太平洋；他遭遇过通缉、追捕……

在小说的结尾，作者提出疑问：这番长途跋涉他赢得了什么呢？小说给出的答案是：他除了幸福以外，在这次环游地球中什么也没得到。

网友“花甲背包客”刚刚完成了他们在南极的旅程，从2008年至今的短短3年间，64岁的张广柱和61岁的王钟津这对生活在北京的普通老夫妇已经自助游览了欧洲、北美洲、南美洲等数十个国家，“花甲背包客”的名字成为了背包客中的传奇。每每谈起两人环球旅行的经历，张广柱和王钟津的话语中总时不时地夹杂着欢笑声，或许，他们的笑声中包含的就是凡尔纳笔下的“幸福”。

语言不通，出国照样砍价

尽管已经有了丰富的国内自助游经验，但在2007年之前，老两口压根儿没有想到有一天环球之梦能够在自己身上实现。“过去没有想到要出国自助游，可能是因为担心语言方面有阻碍吧。”王钟津说，直至一次偶然的感悟，老两口才下定了走出国门的决心。

原来，2007年春节，“花甲背包客”前往云南虎跳峡旅游，在纳西一家客栈中，老两口看到，同在一个屋檐下的外国游客一句中文也不会说，照样敢跑到中国偏僻的地方游玩，张广柱和王钟津顿时觉得不服气。从云南回来后，张广柱便和妻子提出：我们也可以去国外旅行。此言一出，二人一拍即合。

在出行之前，“花甲背包客”并非毫不担

心，二人也曾做过详尽的攻略，张广柱甚至每天花七八个小时苦背英语短句。但当环球之旅真正启动之后，张广柱却发现，书本上的那些英语短句都讲不出口了，“怎么一到要问路的时候，就说不出来了呢？”

不过，语言沟通虽然是有点麻烦，但绝不会成为“拦路虎”，王钟津笑着说，只要有信心，连比带划就能解决问题。一次，老两口在威尼斯找旅馆，老板说90欧元一晚，老两口虽然觉得贵，但就是想不起来怎么表达“便宜”、“打折”的意思。最后张广柱干脆一边用中文说“便宜点！”一边将手由高往下压，连比带划的描述，终于让老板明白过来，最后双方以60欧元的价格成交，老两口语言不通却照样砍价成功。

他们好像又重新恋爱了

在88天周游了欧洲16国之后，“花甲背包客”深刻体会到，出国旅游其实并没有想象中这么麻烦。而他们的环球之旅也由此顺利进行：美国、加拿大、尼泊尔、巴西、南非、阿根廷、墨西哥、澳大利亚……老两口越走越远，却越走越想走。“一出去就成毛病了，停不下来。”王钟津这样形容两人的旅游热情。

许多人都曾经问过“花甲背包客”这样的问题：退休了为什么不回家休息，却要花这么多钱，做这么累的事？两位老人的回答相当肯定，环球旅行开拓了他们的视野，也让他们因此变得年轻。

在旅途中，王钟津曾经病倒，高烧40摄氏度并严重脱水，张广柱一边背着老伴几十斤重的大包，一边细心照料着老伴。“看着他背着这么重的包，我特别想帮他，我自己又一点力气也没有，我心疼啊。”在澳大利亚，两人曾肩并肩坐在野外，用树枝烤着番薯，欣赏

着漫天繁星的美丽夜景，感受着最平凡朴实的浪漫……所有困难的、烦恼的、轻松的、欢快的点点滴滴都被老人用心记录，而在经历了一段段奇妙旅程之后，两位老人猛然发现，彼此间的距离拉近了。

在退休之前，张广柱和王钟津也曾有过为事业生计忙碌奔波的生活，甚曾有过长达数年两地分居的经历，有一段时间他们也曾觉得陌生，也曾觉得“老夫老妻了，说了这么多年话，哪还有什么可说的”。神奇的是，当二人踏上环球之旅后，他们发现，“我们俩就好像重新回到谈恋爱的时候”。两位头发已经斑白的老人这样描述着环球旅程带给他们的奇妙感受。

在旅程中，但凡有着小小的争吵，张广柱都会用各种方法把妻子哄高兴，每天朝夕相处，经历着从未感受过的新奇，“那么多年已经过得太平淡了，等到旅行的时候，才开始重新了解对方。”

省钱之旅随身带一口锅

在“花甲背包客”的旅游经历为人们所熟知之后，网友们赞扬着两位老人不服老的精神和敢于探索世界的勇气。然而，在对旅游达人大量赞美、艳羡之词的背后，透露出的往往是更多人无法实现环球梦的无奈。许多人开始疑惑，那么究竟是什么捆绑了我们迈向世界的双腿，让环游世界的梦想仅仅止步于梦想？

语言的障碍、琐事的羁绊、工作的忙碌、经济的限制……这些都是怀揣着环球梦却无法迈出第一步的人的困惑。

“花甲背包客”坚实地迈过一道道坎。为了省钱精打细算，他们所有旅行总是带着一口锅，这口锅也确实实为二老省下了不少伙食费。不过，数十个国家玩转下来，王钟津和张广柱也着实花费了许多钱，对于仅靠养老金保持收益的老人来说，这笔钱可不是一个小数目。

对此，“花甲背包客”的观点却让人震惊：“卖了房子我们去旅行！”

不知从何时开始，网络上就流传着这样一段话：“只要半个平米的价格，日韩新马泰都玩了一圈；一两个平米的价格，欧美列国也回来了；三四平米的价格就可以去埃及南非这些更为神奇的地方……几年下来，全世界

你都玩遍，可能还没花完一个厕所的价钱。但是那时候，说不定你的世界观都已经变了。”这段话虽然浅显直白，却让无数网友为之叹息，因为大家都不得不承认它所揭示的事实。

“我们不能评判别人的选择，对于许多人来说，他们确实要负担太多，这让他们没法自由自在地去旅行。”“花甲背包客”王钟津回忆，最初她与老伴之所以大胆地游历世界，是因为他们选择了用自己的晚年时光探索世界，了解自己未知的风俗文化，而不是选择待在家中，平静却又无趣地度过晚年。“我们能理解那些有着环球梦想却没有迈出第一步的人，他们有他们的生活方式。但我们只想告诉他们，当有一天你选择了实现自己的梦想，只要你有勇气和信心，一切都不是阻碍！”

《背包十年》的作者、旅行作家小鹏这样描述：“我想告诉70后、80后、90后的年轻朋友，人生除了车子房子，应该还有另外一种生活方式。”这段话清晰地道出了环球之梦之所以不能付诸行动的真实原因：你是选择了车子、房子，还是选择了其他？或许正如作家凡尔纳在一百多年前所描述的：在环球之旅中你或许什么也没有得到，除了幸福！

那么，你想好怎么选择了呢？



张广柱(右)和妻子王钟津在南非厄加勒斯角灯塔。

他们的路线

- 2008年3月28日至2008年6月23日——游览希腊、意大利、西班牙、葡萄牙、法国、荷兰、比利时、卢森堡、德国、捷克等欧洲16国
- 2009年9月15日至2009年12月28日——游览美国、墨西哥、加拿大、古巴
- 2010年7月17日至2010年8月2日——游览俄罗斯
- 2011年2月17日至2011年8月15日——游览阿根廷、巴西、秘鲁、新西兰、澳大利亚等南半球14国

不要被财富绑架了幸福

人生路上，有无数目标可供选择，必须有取有舍。追求自己的梦想，总要舍弃另一些东西，即使它们充满诱惑。

对于我们来说，周游世界与房子两相比较，前者更重要。两全其美最好，但如果必须放弃一个，我们选择周游世界。

房子、财富能带来快乐，但不是无限幸福。

财富与幸福的关系，在一定阶段上成正比，在另一阶段就变成反比。超过临界点无止境追逐财富，幸福感就会持续衰减，直至丢掉幸福，变成房奴、财奴。

不做房奴、不做车奴、不做财奴、不做钱奴，追寻梦想，过自己想过的生活，这就是我们活得快乐、笑得开心的原因。(据《东方早报》)



百万旗二十年感恩



“旗”畅享“油”礼乐翻天

购奇瑞QQ 最高优惠7000元 24800元起售

购旗云3 最高优惠14000元 51800元起售



QQ3
最高优惠
3000元
+4000礼包



旗云3
最高优惠
3000元+2000礼包



旗云2
最高优惠
3000元
+3000礼包



奇瑞E5
“7190”有惊喜
奇瑞E5上市献礼
“旧”款E5乐享2000元
(以上优惠及起售价已享受国家3000元节能惠民补贴。
上述产品配置及外观以实物为准。)

奇瑞汽车鹤壁财鑫4S店

4S店地址：鹤壁市淇滨区太行路北段（卫河路与107国道交汇处向北50米路西）
0392-6668991 6966666

浚县直营店：浚县黎阳路中段（河道） 0392-5559111 15670089111

淇县直营店：淇县城南中石油加油站北100米路东 0392-7135566

CHERY Safe and Save www.chery.cn TEL: 400-883-8868